



# Katastrofa v Strugah

## Voda je zalila vso kotlino in stoji mestoma do 3 m visoko — Pretresljivi prizori

Dobrepolje, 24. septembra.

Ze včeraj smo izrazili domnevo, da je v Strugah najstrašnejše. In res se ni smu varati. Dohod v Struge je bil v teku sobote popolnoma onemogočen. Struge so najbolj zaprti del te kotline. Tu se že začena Suha Krajina in ljudje vsako leto trpe strašno pomanjkanje vode. Danes je pa vsa kotlina pod vodo. Voda je pridrla od treh strani: iz Podgore, iz Podstreških podzemnih jam in izpod Male gore. Vsa ta voda je zagrnila z vso silo vasi Podtabor, Podtiskavec, Cerkev, Tržič, Kolenčovo vas in Rapljevo. Danes popoldne so odhiteli prvi prostovoljci v te kraje, z njimi je pa šlo tudi vojaštvo, ki je prihitalo iz Ptuja s posebnim vlakom. Odhiteli so tja z vojaškimi čolni in drugimi reševalnimi pripjavami.

Ob vhodu v kotlino se je nutil vojakom strašen prizor: Cela kotlina je samo mogočno jezero, od hiš se vidi v nekaterih vaseh samo še streha, ki moli iz vode.

Vojaki so takoj uporabili čolne, s katerimi so se odpravili reševati ljudi, živino in pohištvo. Pomoč je bila skrajno potrebna. Po vodi so plavali prešiči, prevrnjeni kozolci, sredi vode so pa nalezeli na porušene hiše. Šola in cerkev sta obe popolnoma v vodi, župnišče je do prvega nadstropja v vodi. Župnik Andrej Orehek ne more iz hiše, dasi so ga prosili, naj pride v vas k neki na smrt bolni ženski... V župni cerkvi stoji voda do altolja, sredi cerkve pa plavajo stoli, pručice in klopi.

Vsepopovd se sliši kričanje ljudi, mukanje živine in cviljenje prešičev. Mar je nastopil sodni dan? Do zdaj ni znano, koliko ljudi je utonilo in koliko živine je poginilo. Ljudje, ki so se vrnili iz Strug, pripovedujejo, da so videli v valovih plavati neko žensko v modri jopi. Nekateri ljudje so se rešili na strehe, drugi so zbežali v gore, tretji so pa

ostali in z obupom gledajo silno pustošenje vode, ki jim vse raznaša, razdira lastne domove, kašče, skednje, kozolce in svinjake.

Vojaki so neumorno na delu in rešujejo v prvi vrsti ljudi iz smrtno nevarnega položaja. Sporočeno je bilo, da se danes zvečer vrnejo v Dobrepolje, ker niso imeli s seboj potrebne hrane in šotorov. Kakor pa je videti, bodo vojaki najbrž prenočili na planem in mogoče vso noč reševali ubogo ljudstvo.

Voda je pridrla v Struge že v soboto zjutraj, vendar ne v toliki meri, da bi ogrozila življenje in imetje Stručičanov. Šele kasneje, popoldne, je voda narasla in pridrla proti označenim vsem. Najprej je zajela Kolenčovo vas, od tam se je pa v par hipih razlila preko župne cerkve v ostale vasi. Čim so začele bruhati podzemne jame, ki imajo svoje prehode iz ribniške doline, je bila usoda Strug zapečaten. Voda je narasla vso noč in ves dan in tudi še ob tej uri, ko to poročamo, narasča. Samo ob 11. dopoldne pa do treh popoldne je danes zopet narasla za 1 m.

Na nekaterih krajih stoji voda mestoma 15, 20, celo 25 in 30 m visoko. Voda v Strugah ne bo tako hitro upadla kakor drugod, ker je kotlina zaprti in vdira vanjo voda iz vseh strani. Ljudje, ki poznajo Struge, pravijo, da bo odtekla šele v 14 dneh. Vendar se je pa že pričela odtekati in se v ale ogromne množine proti spodnjim kočevskim krajem, zlasti proti Kukovi vasi, Seču, Polomu, Starem Logu, od tod pa proti Mali gori. Tako bo voda še s hrbtne strani zajela kočevsko mesto.

Ljudje so ob vse, nekateri so si rešili samo golo življenje. Pomoč je neizogibno potrebna, ljudje so lačni in žejni, ker ne morejo domov. Prenočevali bodo na prostem. Prosijo bansko upravo in vlado, da takoj priskočita najbolj prizadetemu kraju na pomoč.

# Strahovita razdejanja v celjski kotlini

## Takega pustošenja doslej ni povzročila še nobena povodenj — Slike razdejanja vsepopovd — Še več človeških žrtev?

Celje, 24. septembra.

Vodovje, ki je včeraj poplavilo vso celjsko kotlino in velik del mesta Celja, je pričelo včeraj okrog 16. padati in se je znižalo do danes popoldne za tri metre. Savinja in pritoki so se zllili zopet v struge. Prebivalstvo je bilo s tem obvarovano še hušje katastrofe, ki bi bila ob nadaljnjem narasčanju vode v noči na nedeljo zajela skoro vse mesto.

Prebivalstvo si danes ves dan v velikih skupinah ogleduje strahovito razdejanje, ki ga je povzročila silna poplava. Celjska kotlina izgleda danes, kakor bi bila po njej divjala velika bitka. Ceste in ulice so izpodkopane, na njih zijaajo velike kotanje, dele cestnišča pa je odneslo daleč stran. Njive in vrtovi so uničeni ter posuti s kamenjem in blatom.

Zalosten je pogled na razdejani mestni park s teniškim igriščem, na mestno vrtarjaro ter na kraj, kjer sta stala brvi pri parku in Kapucinski most. Pri brvi je voda odnesla tudi dva nosilca, pri Kapucinskem mostu pa sta ostala samo dva nosilca. Del savinjske brvi je voda položila na levi breg Savinje na Masarykovem nabrežju ter porušila železno ograjo na škarko. Porušena je tudi brv pri izlivu Sušnice v Savinjo.

Ogromna je škoda, ki jo je voda povzročila v stanovanjih in kletih. Uničila je izredno mnogo pohištva in posteljnino, odnesla les, drva, razno posodo in druge predmete ter dvignila tla v stanovanjih. Zelo so prizadeti vetrnogovci g. Zanger, ki mu je voda odnesla iz skladišča pod železniškim mostom mnogo bencinskih sodov in velike množine drva, trgovci g. Plave na Vrazovem trgu, javna bolnica, hotel g. Rebeuschegg, gostilničar »Pri zelenem travniku« g. Reberšak in Westnova tovarna v Gaberju.

Vodovje je rušilo zidane in lesene ograje ob hišah. Veliko je razdejanje zlasti v Jurčičevi ulici in na Cesti na grad, ki jo je začelo vojaštvo že danes za silo popravljati. Obsejni plot, s katerim je obdana Glazija, je uspešno kljuboval navalu vode. V mestni plinarni so bile retrojne peči več ur pod vodo. Dobava plina je bila del časa prekinjena. Voda je včeraj zalila tudi del Kralja Petra ceste od Masarykove ceste do gostilne »Pri jelencu«. Danes brnijo po mestu ves dan motorji, s katerimi črpaajo vrli gasilci vodo iz kleti. Junak dneva je bil včeraj 17letni brezposelni Karol Šerak z Brega, ki je, kakor smo že poročali, deloma sam, deloma s abiturientom Borisom Misjo s čolnom rešil 26 ljudi iz smrtno nevarnosti. Izkazalo se je, da vest o smrti starega Vanovška, ki stanuje v hišici poleg sportnega prostora pri »Skalni kletki«, ne odgovarja resnici. Vanovška, ki ga je pred tedni zadel mrtvoud, so potegnili z vrvmi iz pritličja na postrešje.

Davi so našli na njivi ob Jurčičevi ulici poleg Sušnice truplo silarskega pomočnika in hišnika Franca Mačena, ki je stanoval v vili g. Schwaba v Trubarjevi ulici št. 3. Majcen je šel včeraj popoldne domov in je breidel globoko vodo v Jurčičevi ulici. Pred evangeljsko cerkvijo je zasel v jamo, ki jo je bila voda izkopala, izzublil tla pod nogami in utonil. Ničmu ni mazel prihitehi na pomoč. Tedravnato se vzdružuje govorice, da je našlo v valovih smrt še več oseb, a doslej še ni ugotovljen noben drug primer smrtno nesreče. Organizacija reševalne službe je bila včeraj precej pomanjkljiva in prebivalstvo povečini ni bilo pravočasno obveščeno o nevarnosti.

Škoda gre v milijone in je prebivalstvo ne bo moglo utrpeti samo. Nujno potrebno je, da priskočita država in banovina ob

upanemu prebivalstvu na pomoč. Treba bo tudi nemudoma ustvariti vsaj zasilno zvezo med mestom in Bregom. Sedaj je postalo seveda silno aktualno vprašanje novega mostu čez Savinjo ter rešitev problema regulacije Savinje in pritokov.

Njive in polja med Celjem in Žalcem so povečini uničena. Državna cesta je docela izprana in je voda odnesla vrhno plast. Cesta iz Petrovč v Kasaze je na mnogih mestih izjedena in je voda izkopala na njej globoke jame. Tik pred mostom pri Kasazah, ki je sicer poškodovan, a je kljuboval navalu, je vodovje odneslo polovico ceste in izkopalo 1.60 m globoko jamo. Voda je rušila plotove in ruvala sadno dreve. Cesto so začeli že danes za silo popravljati.

## Velika škoda v Zagorju

Zagorje, 23. septembra

Med dolgotrajnim deževjem sta potoka Medija in Kotredešca silno narasla. Na nevarnost pa so ljudje začeli misliti šele v petek ponoči, ko je silno lilo, grmelo in treskalo. Pa tudi tedaj potoka še nista narasla v toliki meri, da bi se bilo treba bati poplave. Tekom včerajšnjega dneva je voda v obeh potokih narasčala še vedno polagoma, danes ob 2. zjutraj pa je prestopila bregovje in začela drveti po rudniškem tiru. Naenkrat je poplavila vso prog do separacije. Ko je prebivalce zbudilo bučanje Medije, je voda že nosila hlode, deske in dračje ter raznovrstne poljske pridelke s trojanskimi hribovi. Ko je privozila iz Trojan ob 8. zjutraj pošta v Zagorje, je voznik pripovedoval o veliki škodi, ki jo je povodenj napravila po dolini od Trojan proti Zagorju. Na več mestih je voda raztrgala cesto, porušila male mostove, podirala žage ter nanesea na glavne cestne mostove toliko gramoza, da je promet močno oviran. Ponekod je voda na cestah do pol metra visoka. Pri Bregarju v Izlakah je voda nanosila toliko hlodov od žag po dolini, da je promet zelo oviran. Vsi mlinarji in žagarji ob Mediji so težko prizadeti.

V Toplicah so bili v nevarnosti tudi rudniški rovi, da jih voda ne zalije. Voda je izpodkopala tudi oporne zidove nove struge pri separaciji. Delavci so vneto pri delu, da obvarujejo te naprave še večje škode. Vodovje je odneslo ogromne količine premogovega prahu, ki je bil na nekaterih mestih naložen. Pri Birollovih apnenicah je voda izkopala oporni zid in je v nevarnosti tudi cesta. V stanovanja blizu struge močno udara voda. Kotredešca je raztrgala več metrov novo napravljenega varnostnega obrežja.

Velika škoda, ki jo je poplava napravila v dolini se za enkrat še ne da ugotoviti. Podobna poplava je bila leta 1889. baš v tem času. Govori se tudi, da je pri Sklen-drovcu neki možki pri odpranju zatvornice pavel v vodo in utonil.

Ob lepem in slabem, gorkem in mrzlem vremenu, vedno smo izpostavljeni nevarnosti, da se prehladimo.

Ker pa je prehlad navadno v zvezi z neprijetnimi posledicami za zdravje, moramo skušati to nevarno bolezen že v kalli zatreti. V te svrhe imamo danes že različna sredstva. Najprijudljivejše sredstvo, s katerim hitro in povsem gotovo zdravimo prehlad, so že preko 30 let poznane Aspirin tablete »Bayer«.

## Železniški promet zopet v redu

Železniški promet je zopet normalen. Pri Savskem Marofu je bila proga preplavljena. Današnji brozavak Maribor-Zagreb je moral čez Čakovec, Varaždin in Zaprešič v Zagreb in brzovalci iz Zagreba proti Dunaju obratno po isti poti. Vlaki Zagreb-Ljubljana so vozili po dolenski progii čez Karlovec.

Ob 17.30 je bila proga Ribnica-Kočevje v toliko popravljena, da se je mogel zopet otvoriti zasilni promet. Večerni potniški vlak iz Ljubljane v Kočevje in obratno je redno odpeljal.

Ob 18.30 je bila otvorna tudi proga Zidani most-Zagreb, ker se je voda pri Savskem Marofu odtekla. Večerni brozavak, orientekapres in vsi nadaljnji vlaki so že odpeljali po redni progii, dočim je bil popoldanski brozavak inštradiran preko Karlova ter je prispel namesto ob 20.30 v Ljubljano šele ob 22.30.

## Prva pomoč g. bana

Ljubljana, 24. septembra. AA. Ban dravske banovine g. dr. Drago Marušič je kot prvo pomoč za poplavljenec ukrenil to-le: V Ribnici in Dobrepolje so odšli na pomoč pontonirji iz Ptuja, in sicer s 5 čolni v Ribnico, z 10 čolni pa v Dobrepolje. Ker pa je voda medtem upadla, so se pontonirji danes vrnili v Ptuj. Pontonirji so bili odposlani tudi v Celje. Ker pa je voda medtem upadla, so se tudi ti vrnili v Ptuj.

Za poplavljenca v Strugah in Dobrepolju se odpošlje na račun pomožne akcije iz Ljubljane 1500 kg kruha in 100 kg mesnih izdelkov.

Glede Loskega potoka je ukrenjeno, naj se za prvo silo dobavi potrebna hrana iz Ribnice.

## Tudi Pišenca je razsajala

Kranjska gora, 24. septembra. Pretekli dni smo imeli huda neurja, zlasti v območju Krnice, zato je pa tudi Pišenca popolnoma podivjala. Narasla je v nekaj urah neverjetno visoko in odnašala vse, kar se ji je stavilo na pot. Odtrgala je kos banovinske ceste v bližini elektrarne, dvignila dno kopaljšča »Jasna«, prekucnila del mosta pri »Eriki« in zasula občinsko cesto proti Klinu—Krnici. Škoda je zelo velika. Danes je sicer voda upadla, toda razbesneli element še ni popolnoma umirjen in morajo biti ljudje v vedni pripravljenosti, da priskočijo na pomoč v primeru potrebe.

## Povodenj v Poljanski dolini

Škofja Loka, 24. septembra.

Selštica in Poljanščica sta narasli pre-ko noči za skoro 2 m nad normalo in se v divje razpenjenih valovih valita proti Škofji Loki in naprej v Soro, ki komaj zmaguje ogromne vodne mase. Ponekod se voda vse vprek razliva po poljih in travnikih in dela škodo ljudem z odnašanjem in trganjem rodovitnega sveta, pa tudi z napolnjanjem proda in peska, ki ga leži kar na debelo.

V Zireh je voda preplavila glavno cesto pri šoli in pri cerkvi, ker struga ni bila več v stanu sprejemati vode iz vseh okoliških, močno razdivjanih studencev, ki se stekajo v dolino iz idrijskih hribov in Rovt. Ljudje so zaskrbljeni opazovali vodni element, tem bolj, ker so žiri že ponovno prestale mnogo hudega. Vode prinašajo s seboj vsakovrsten les, hlode, vejve, grmičevje, polena. Silno se je dvignila Sušca, ki se je razlila na mnogih krajih preko bregov. Posestniku Janezu Volčaku je nanosila na njivo mnogo proda, Valentinu Hafnerju iz Starega dvora je odtrgala kos njive, pri Ahčinovih pri Sv. Duhu je celo pograbila trome dreves, nanosila je s seboj dokaj polen in jih odložila križem po polju. Nekateri hlevi so poplavljeni. Voda vdira v milne, žage in kovačnice. Posebno mlinarji so morali hiteti, da so spravili mlevske zaloge na varno. Voda je poplavila deloma škofjeloko kopaljšče in odnesla domalega vso mivko, enaka usoda je doletela Thalerjevo kopaljšče, kjer je tudi odneslo sipo.

## Kako je Krka podirala mostove

Zagradec, 24. septembra.

Samo v občini Zagradec je Krka, ki je narasla, kakor ljudje ne pomnijo, odnesla tri občinske mostove in dva zasebna. Prvi se je zrušil v krški občini komaj 2.50 km od izvira v soboto zjutraj ob 6. uri. Bilskovito je valovje neslo tramovje ter zajezilo v Marinečevski občinski most ter ga do kraja odtrgalo. Ob 12. je na levem bregu pri elektrarni v Zagradcu odneslo en stolp in porušilo škarko. Ob 13. je izginil zasebni most mlinarja Erjavca v Zagradcu, pol ure nato občinski most v Draščevsi, istočasno tudi Ivančev zasebni most v Malih Rebercah.

Pri elektrarni v Zagradcu so vaščani pridno stražili in ves lez takoj sproti odstranili. Da je za odrasle za silo prehod mogoče, so zvezali in nadomestili manjkajoči del mostu in škarko, ki jo je zrušila voda. Z dolgimi hodi so zvezali most z levim bregom. Škoda, povzročena na mostovih, znaša nad 400.000 Din.

## Žrtev povodnji

Včeraj smo poročali, da so iz Save potegnili blizu Šmarne gore neko žensko, ki so jo še živo prepeljali v bolnico. Tam se je sicer v soboto popoldne zavedla, ker je pa govorila zelo zmedenno, so jo morali dati na opazovalni oddelek. Tu je nesrečnica danes ob 15. izdihnila. Kolikor so mogli ugotoviti se piše Marjeta Kranjc, drugi podatki o njej niso znani.

## Velike poplave v Dravinjski dolini

Konjice, 24. septembra.

Večdnevno deževje je povzročilo, da je Dravinjska z vsemi pritoki tako narasla, da je vsa Dravinjska dolina, zlasti še v spodnjem delu, poplavljena. Ceste so razrušene, voda je podrla v Dražji vasi most čez Bežino in tako ljudje ne morejo priti na onstran železnice. Voda vdira v hiše, iz katerih se je že veliko število rodbin moralo izseliti v vasi, ki leže višje. Vsa polja ob železnici na obeh straneh stoji pod vodo, ki dere preko njiv in polja ter odnaša s seboj poljske pridelke, ki so si jih našli itak revni kmetje s težavo oskrbeli in komaj čakali jeseni, da jih spravijo domov.

V bližnji konjiški okolici, zlasti v Dobrovi, je voda že v soboto zjutraj prihajala v hiše v bližini Dravinje in njenih mlinskih. Tako je vdrla tudi v hišo znanega posestnika g. Blaža Režabka. Konjiški vlak je samo še v soboto zjutraj z veliko zamudo odpeljal proti Poljčanam. Nato je voda na nekaterih mestih že začela prehajati čez progo. Višina škode se zaenkrat še ne da preceniti.

## Nevarnost v kamniškem okraju zaenkrat minila

Kamnik, 24. septembra.

Kamniška Bistrica je že v noči na nedeljo padla za 1 meter. Vobče je voda povsod pričela upadati, tako da je promet vednoma vzpostaviljen. Moravški avtobus je že v soboto proti večeru lahko privozil v Domžale. Prav tako je v Radomljah, kjer so proti večeru s težavo rešili ogroženi most. Tudi promet po Tuhijski do-

lini je že odprt, le Črna dolina je zaradi plaza in porušenega mostu v Stahovici neprehodna.

Globok vtis je napravila na vso okolico nesreča na mostu v Stahovici. Vsi sočustvujejo z nesrečno materjo, kateri je besni vodni element urabil ljubljenega otroka. Mala Milica je bilo tako ljubko dekletce, da jo je moral vsakdo imeti rad. Obiskovala je prvi razred v Stranjah in je bila zelo nadarjena. Zalost nesrečnih staršev je tem večja, ker dozdaj še niso našli trupelca. Morda ga je voda odplavila daleč naprej, ali pa zasula med gramoz. Za ostalega utopjenega šolarja sicer vsi trdijo, da so ga videli v vodi, vendar pa dozdaj nikogar ne pogrešajo v stranjski okolici in je le mogoče, da so se gledalci in ponesrečenci na mostu zmotili in je nesreča v resnici zahtevala samo eno človeško žrtev.

Ves današnji dan so ob kamniških mostovih, zlasti pa pri mekinjski brvi sekali in spravljali nagromadeno dreve in vejve. Nevarnost je zaenkrat odstranjena, a zdaj kako popraviti razdejanja in nadomestiti škodo?

# Poplave tudi na Hrvatskem

## V Zagrebu in okolici je Sava v teku včerajšnjega dne prestopila bregove — Oviran železniški promet

Zagreb, 24. septembra. č. Pri Zagrebu je Sava danes dosegla maksimum nad normalo. Ob 10. dopoldne je padel vodostaj 4.52 metrov nad normalo. Ob 11. dopoldne je Sava pričela naglo padati, toda v naslednjih treh urah se je zopet dvignila, kar je povzročilo nove skrbi. Vendar pa st proti večeru sporočili iz Poduseda, da je voda počasi padati, kar bi bil znak, da bo v teku noči pojenjala nevarnost. Na levem bregu proti mestu je Sava porušila nasip Pravatko je na desnem bregu tik železniškega mosta podrla nasip na dveh krajih v skupni dolžini 100 metrov. Voda je poplavila polja proti Kaj-100 m. Voda je poplavila polja proti Kajželici. Ogrožena je bila mestna ekonomija in vasi v zagrebški okolici Bundki, Jakuševac ter drugi kraji. Nadalje je bil prebit nasip pri železniškem mostu, kamor so bili pozvani gasilci in delavci. Pod vodo sta vasi Dremilje in Ključ. Mestno ekonomijo so morali evakuirati. Del ceste, ki jo veže z glavno državno cesto, je bil v dolžini 60 m pod vodo, ki je segala do kolen. Voda je tako drla, da so morali ob cesti napeti vrvi, za katere so se držali ljudje, ki so bili evakuirani. Na lice mesta so prišli ban dr. Perović, podban dr. Haržič, župan dr. Krbeč in general Laskič, ki so nadzirali reševalna dela. Evakuirano je bilo tudi naselje Svetice s čolni iz Maksimirskega

jezera, kjer služijo za zabavo. Poplavljeni sta tudi vasi Sv. Klara in Brezovica na drugi strani Save. Pri savskem mostu je segal nasip samo 60 cm nad površino vode, ki pa ga je kljub temu na enem mesu podrla in povzročila tamošnjemu gostilničarju Paveliču za 50.000 Din škode. Radi poplave na Savski cesti je bil ustavljen tramvajski promet. Gospodaričevo kopaljšče med vozni in železniškim mostom ter tamošnja skladišča lesa so vsa pod vodo. Pri Zaprešiču je bil ukinjen promet na železniški progii Zagreb—Zidani most. Letos je bila poplava samo nekoliko manjša kakor leta 1925, ko je voda dospela celo do Frankopanske ulice. Vsa proga od Brodovca do Savskega Marofa je bila davi poplavljena in je bil železniški promet ob 5.30 zjutraj med Zagrebom in Zidanim mostom ustavljen. Železniška direkcija je odredila, naj vlaki, namenjeni v Ljubljano, vozijo preko Bubnarcev in Novega mesta, vlaki namenjeni v Maribor in na Dunaj, pa preko Varažдина in Pragerskega. Proti večeru je voda pričela padati. Tudi na samoborski progii je bil promet prekinjen. Od postaje Rakitje do mosta v Podusedu so se morali potniki peljati z avtobusi, nakar jih je vlak odpeljal dalje v Zagreb. Šele ob pol petih popoldne je odšel vlak naravnost v Samobor.

# Sestanek Male antante

## Prisrčen sprejem našega kraljevskega para v Sinaji — Včeraj popoldne je bila prva seja zunanjih ministrov Male antante

Sinaja, 24. septembra. AA. Danes ob 11.30 je prispel z dvornim vlakom v Sinajo Nj. Vel. kralj Aleksander z Nj. Vel. kraljico Marijo.

Na železniški postaji so sprejeli Nj. Vel. kralja Aleksandra in kraljico Marijo Nj. Vel. kralj Karol, Nj. Vis. vojvoda Mihajlo, Nj. Vel. kraljica mati Marija, Nj. Vel. kraljica Jelisaveta, patrijarh Miron Kristeo, predsednik vlade Vajda Voevod, ministri Titulescu, Mironescu, general Samsonović in ostali člani rumunske vlade z drugimi visokimi dostojanstveniki. Pred postajo se je zbrala velika množica, ki je živahno pozdravljala visoke goste.

Nj. Vel. kralj Aleksander in rumunski kralj Karol sta se zelo prisrčno pozdravila, nato sta pregledala častno četo kraljeve garde godba pa je odsvirala jugoslovensku in rumunsko himno.

Veličanstvi sta se zatem napotili v dvorno čakalnico, kjer je kralj Karol predstavil kralja Aleksandra člane rumunske vlade. Kralj Aleksander se je z vsakim razgovarjal na kratko.

Nato so se Nj. Vel. in člani rumunskega kraljevega doma odpeljali v gradič Peleš, kjer bosta kralj Aleksander in kraljica Marija stanovala.

Z istim vlakom je prispel tudi rumunski princ Nikolaj, ki so ga rumunski kralj Karol in drug. člani rumunskega kraljevskega doma prisrčno pozdravili.

## Preokret na žateškem hmeljskem trgu

Zatec, 23. septembra. V preteklem tednu se je na žateškem trgu nadaljevala hmeljska kupčija največ za izvoz v severne države, nekaj pa so kupovali tudi domači trgovci, pivovarne pa so vztrajale v čakanju Okvir ce se je gibal med 2000 in 2500 Kč za 50 kg. Najvišjo ceno so plačale le tuje pivovarne, na drugi strani pa se je po 2000 Kč

prav težko dobilo blago. Položaj je prijaznejši, k čemer je pripomogel odpor hmeljarjev, ki ga je podpiralo delovanje nemške in češke prodajne družbe, kateri sta podprli denarno slabe hmeljarje s tem, da so jim dale predujeme na vzkladiščni hmelj. Nazadovanje cen se je zato ustavilo.

## Objave

Novi grobovi. V Podturnu pri Podbrezjah je umrla po dve dneh trpljenja ugodna gospa Marica Hummer. Za njo žalujeta sinova Lovro in Dušan ter hčerki Marica in Milena in z njimi velik krog sorodstva, vnukov in vnukinj. Pogreb blage gospe bo v torek ob 15. na Jesenicah. — V Ljubljani je umrla gđc. Greta p. l. Schœppl. Pogreb bo danes ob 16. Vidovdanska cesta 9. — Pokojnima blag spomin, žalujočim naše iskreno sožalje!

Samo še danes »Kralj džunglec«. Senzacionalni film »Kralj džunglec«, ki ga predvaja te dni ZKD v Ellinsem kinu Matici v nemški verziji, ostane samo še danes na sporedu. »Kralj džunglec« je po vsebini, po doslej še v nobenem filmskem delu videnih prizorih dresure levov, tigrov, slonov in po senzacionalnih scenah najbolj napet film sedanosti. Ogromni cirkus v plamenih, divje zveri napadejo panično bežeč publiko, srdita borba med zbesnelim bikom, tigrom in levom vse to so prizori, ki jih nihče več ne more pozabiti. Čreda ogromnih slonov prevrača velike avtobuse in pomandra vse, kar se jim zoperstavi na poti. »Kralj džunglec«. Kaspas po imenu, najjačji človek na svetu, zato se njegovih pesti boje celo levi in tigri, ki beže pred njim kakor preplašene ovčice. Kdor filma »Kralj džunglec« še ni videl, si ga mora danes ogledati. Zlasti bo našla v njem mno-

go veselja mladina in dijaštvo. Današnja predstava v Matici bo ob 1/3. uri.

Dobrodelno akademijo v korist stradalajoči rudarski deci priredijo v veliki dvorani hotela Uniona nacionalna društva v zvezi z Rdečim križem ob velikodušnem sodelovanju operne primadone gospe Zlate Gjungej-nac - Gavella, prvega tenorja opere g. Josipa Gostiča in okteta Ljubljanskega Zvona. Nacionalno propagandno predavanje bo imel ob tej priliki znani govornik ter po-zrtvovalni delavec slepi invalid podpolkovnik Lujo Lovrič, predsednik glavnega odbora Saveza ratnih dobrovoljcev iz Beograda. Vstopnine ni. Pobirali se bodo samo prostovoljni prispevki. Čas in natančen spored se objavita naknadno. Z ozirom na človekoljubni namen prireditve vabi k obilni udeležbi pripravljeni odbor.

Izgubljena aktovka z denarjem. Franc Piškur, uslužben pri Dukičevem podjetju, je v soboto izplačeval delavce Podutikom, v Vikrcih in Tacnu. Okoli 20. se je vračal v mesto na kolesu z aktovko, v kateri je bila bilanca, različne listine in ostanek izplačil, okrog 3000 Din v kuvertah. Pri stari cerkvi v Šiški za Cekinovim gradom mu je v temi padla aktovka s kolesa, ki jo je Piškur šele čez čas pogrešil. Preiskal je vsaj pot, toda za aktovko ni bilo več sledu. Privojati je izgubo policiji. Pošten najditelj naj aktovko proti nagradi izroči v Dukičevi pisarni v Bohoričevi ulici 24 ali pa na policijski stražnici v Šiški.

# Minister dr. Kramer v Celju in Savinjski dolini

## Minister Kramer in podban Pirkmajer sta si včeraj ogledala po poplavi povzročeno uničenje v celjskem področju

Celje, 24. septembra. Davi z jutranjim osebnim vlakom se je minister g. dr. Kramer, kakor smo že najavili, odpeljal iz Ljubljane v celjski srez, da si ogleda veliko škodo, ki so jo povzročile poplave. Ze spetoma se je pokazala vsa slika pobsnelosti vodnih elementov.

### Pri Zalogu

Je Ljubljanka še vedno visoka in deroča, njeni valovi so tudi še davi pljuskali na leseni most, ki vodi od Zaloga proti Lazam. Za Zalogo sta se Ljubljanka in Sava zllili v prostrano jezero, ki je segalo prav do zliva ob rek. Ljubljanka, ki sicer teče od Zaloga proti Savi zelo počasi in leno, dere sedaj z velikansko brzino in nosi s seboj ogromne množine lesa, izravnega drevoja, razno pohištvo in posodo, dele porušenihi brvi in mostov. Ob izlizu Ljubljance v Savo je nastal prvi

### veletoč, širok nad en kilometer.

Mogočen je pogled na razburkano in strašno naraslo Savo od Laz proti Dolskemu, kjer se vale ogromne mase vode. Ponekod sega voda tik do železniške proge. Posamezne hiše ob Savi so okrog in okrog obdane od vode. Zalosten je pogled na poplavljeni polje, katerih pridelek je popolnoma uničen. Na njivah, s katerih je voda že odtekla, se vidi, kako je povodenj odnesla plodno zemljo in uničila sadove. Po Savi se med lesom vali še vedno neštevilno buč in drugih poljskih sadežev. Proti Litiji postaja tok Save vedno silnejši ter se pred Poganiškim predorom s silovitim bučanjem gnete v ozko strugo. Od Zaloga proti Zidanemu mostu je do davi

### Sava padla samo za nekaj centimetrov

kar se na splošno niti ne pozna. V Zagorski soteski je pogled na razpenjeno in razburkano Savo diven in strašen obnem. Silna masa vode se peni in zaganja po ozki skalnati strugi, izpodkopava skalnate bregove ter odnaša s seboj vse, kar se ji stavi v bran. Debelo skalovje, ki bi ga ne bilo mogoče premakniti niti s to pari konj, vali voda s seboj kakor žoge ter ga razbija ob čerih. Ves tok Save je tu en sam venec neštetihi vrtnicev, ki bobne tako, da jih je slišati daleč po dolini. Nad vsem tem besnenjem pa

### vozi vlak s polno varnostjo.

Železniška uprava je storila vse, da promet ne bi preveč trpel. V teku noči so očistili levi tir peska in gramoza, ki sta se včeraj sesula na tir, zavarovali progo pred novimi plazovi in uredili vse, da se danes vrši promet zopet na obeh tirih. Železničarji so v nehujušem nalivu opravili nadčloveško delo in zaslužijo za to vse priznanje in pohvalo.

Nepozaben je pogled na Savo v ovinku pri zagorski postaji in na razbesele valove pri Potiorekovem gradu, kjer se moč silnih vodnih mas razbija ob skalovju. Slap pri Trbovljah ima toliko vode, kakor še nikoli. S kako silo drve vodne mase proti Zidanemu mostu in Brežicam, se najlepše vidi pri mostu v Trbovljah, kjer je vodni pritisk ob betonske stebre tako silen, da se dviga vodna površina ob stebrih za cel meter.

### Ob izlizu Savinje v Savo pri Zidanem mostu

je doseglja voda višino stebrov novega mostu. Kakor pripovedujejo očitvidi, je voda segala včeraj skoraj do vrha oboka. Savinja sama je v teku noči pri Zidanem mostu že zelo upadla, kjub temu pa je tudi še danes silno deroča. Dočim pa se je Sava razlila samo ob bregovih, kjer je že itak poplavno ozemlje, je pogled na oba bregova Savinje naravnost tožen. Po vsem polju leži neštevilno brun, hlo dov, drevoja in dračja, ostankov raznih mostov, deli pohištva, posode ter celi kupi buč in drugih poljskih sadežev. Ta silka se nudi vse od Zidanega mosta pa tja gori do Celja. Ze takoj pri Smarjeti za Ritskimi Toplicami se vidi prvi porušeni most.

### V Laškem

se je pridružil ministru g. dr. Kramerju laški župan dr. Roš, ki je pripravoval o večeršnjih katastrofi v Laškem. Savinja je dosegla še neznano višino in poplavlja vso okolico. Hudo se prizadeti mnogi Laščani, zlasti vzorni obrtnik, mizarski mojster Hrastelj, kateremu je voda zalila vso delavnico in uničila vse stroje poleg številnega drugega orodja ter odplavila mnogo lesa, tako da ima ogromno škodo. Voda je dosegla celo vrh stopnišča pri Sokolskem domu, ki je pet merov visoko nad normalnim stanjem Savinje. Zalila je veliki dvorani in je izgledalo, da bo dvignila cel parket. Seveda je vdrila tudi v vse kletne prostore, iz katerih morajo sedaj gasilci črpati vodo in odnašati blato in kamenje. Poleg tega se je utrgal nad kolodvorom blizu stare pivovarne ogromen zemeljski plaz, ki je grozil zasuti tam stoječo gostilno. K sreči se je plaz ustavil dva metra pred hišo, ki so jo ljudje že zapustili, čim bolj se

### vlak bliža Celju.

tero bolj se vidi pustošenje na obrežjih. Deroča Savinja je izruvala mnoga drevesa, pobrala vse poljske prideleke po njivah ali pa jih na debelo zasula s blatom, mivko in kamenjem. Poleg tega je pustila na bregovih cele kupa dračja, drevoja, brun in drugega lesa, od Zidanega mosta pa vse do Celja pa je videti tudi mnogo barelov, ki jih je voda odnesla iz Celja. Pred prihodom v Celje je pogled na veliki ovinek Savinje tik pod Starim gradom še vedno pretresujoč, čeprav je voda do danes opolne upadla že skoro za dva metra. Sredi vode stoji ostanki male izlozirnice, takozvanega kolerskega štapa. Stavbo so valovi skoraj popolnoma porušili, tako da jo bodo morali podreti.

### Ob prihodu v Celje

so pozdravili g. ministra dr. Kramerja poslanec celjskega sreza Ivan Prekoršek, sreski načelnik g. dr. Vidmar, mestni žu-

pan dr. Goričan z magistratnim ravnateljem Šubicem, predsednik sreske organizacije JNS dr. Kalan in komandant vojnega okrga polkovnik Gavrilovič. V njihovem spremstvu se je nato g. minister podal na obrežje Savinje ter si ogledal porušeni Kapucinski most, ki je toliko desetletij klaboval navalom Savinje. Od mostu so ostali samo še nekateri stebri, a še ti se že nagibajo in jih bo voda najbrž tudi odnesla. Na obeh bregovih, kjer je bil poprej most, je voda močno izpodjedla obrežje in odnesla mnogo zemlje. Zalostne ostanke Kapucinskega mostu ogledujejo ves dan velike množice ljudi.

### Razdejanja v Celju

Kako visoko je stala Savinja, se najlepše vidi na vodostajnih zaznamkih na podstavku železniškega mostu preko Savinje, ki služi sedaj tudi Celjanom kot edina zveza z Bregom. Po teh zaznamkih je bila sobotna poplava rekordna ter je skoro 1,5 m nad najvišjo doslej zaznamovano vodno višino. Celjske ulice so še polne sledov včerajšnjega divjanja razbesneloga vodnega elementa. Po vseh ulicah, kjer je stala voda, imajo hiše temne črte, ki kažejo do kod je segala. In ni malo hiš, kjer je voda vdrila skozi okna v stanovanja, dočim je še sedaj skoraj večina celjskih kleti polnih vode, katero črpajo domači gasilci z motornimi brizgalnami nepretrgoma že od snoci. Ceste so na mnogih krajih izpodkopane in izjedene, kakor da bi oral po njih z ogromnimi plugi. Posebno velike so poškodbe na celjskem Otoku in na obrežju med brvjo in mostom, ki sta sedaj oba porušena. Del brvi leži ves zvit na levem bregu Masarykovega nabrežja. Voda je segala tudi skoro povsod do oken ter napravila ne samo na vrtovih, temveč tudi po samih stanovanjih veliki škodo. Podirala ni samo lesenih in žitnih plotov nego tudi betonirane ograje, katerih nosilci deloma leže izravnani na tleh, deloma pa so jih valovi odnesli s seboj.

Od tu je odšel g. minister v banovinsko bolnico, ki je bila včeraj docela izolirana od sveta. Saj so vodne mase poplavlje vse njen obširni kompleks ter si utirale pot preko njenega dvorišča. Pri vходу v bolnico je zalila voda pisarniške prostore ter segla nad meter visoko. Vodne mase so napolnile vse kleti v bolnici ter uničile tamonošnje zaloge živil, kolikor se jih ni posrečilo naglo spraviti na varno. Pri tem so požrtvovalno pomagali tudi taki bolniki, pri katerih ni bilo nevarnosti za zdravlje. Voda je zalila dalje kleti nove porodnišnice, kjer se nahaja centralna kurjava. Sedaj z motornimi črpajo gasilci vodo iz kleti. Imeli pa bodo še dovolj opravila.

Iz bolnice se je odpeljal g. minister k težko prizadetim prebivalcem stanovanjske hiše zagrebškega lekarnarja Arka. Pogled na razdejanje po njihovih že itak obupno siromašnih stanovanjih je bil pretresljiv. Voda potočila Koprivnico, ki jo baš sedaj regulirajo in ki teče okoli vogala te hiše, je tako naglo narasla, da so jedva v zadnjem času rešili iz sobe skozi okno na posteljo prikovanega invalida, ki so ga vodne mase že zalivale. Voda je segala tu v pritličju do stropa ter uničila tem siromakom še tisto bore malo pohištva in živil, kar so jih imeli. G. minister je obiskal posamezne družine ter se razgovorjal z njimi. Obiskal je tudi siivolazo mater pri včerajšnjih poplavi utonivšega slikarskega pomočnika Franca Majcena, ki je obupno plakala nad smrtjo svojega sina.

### V Vojniku in okolici

Po obisku teh bednih siromakov, katerim je obljubil pomoč tudi g. župan dr. Goričan, je odšel g. minister v spremstvu župana iz škofje vasi g. Kožuha k mostu pri Smarjah preko Hudinje, ki je jedva kljuboval navalom Hudinje. Ta se je bila razlila preko polj in travnikov ter poplavlja tudi vasi Trnovlje in Zadobovo. Od tu se je odpeljal g. minister dr. Kramer proti Višnji vasi, kjer si je ogledal v spremstvu tamošnjega župana g. Goričana škodo, ki jo je napravila Hudinja na ozemlju občine. Tu je Hudinja divjala v razmeroma ozki dolini ter poplavlja samo nekaj njh in travnikov. Veliko škodo pa je napravila tovarnarju Kladniku, kateremu je vdrila voda v prostore za izdelavo ovojnega papirja, zalila stroje in skladišča ter zmocila in pokvarila nad vagon ovojnega papirja. K sreči je občina tekem leta na račun del za olajšanje brezposelnosti zgradila ob potoku močno betonsko škarko, ker bi bilo sicer opustošenje mnogo večje.

V Vojniku, kjer se je g. minister tudi pomudil nekaj časa, je voda napravila mnogo škodo zlasti na cestah.

Okrog 13. se je minister dr. Kramer vrnil v Celje, takoj po kosilu pa se je odpeljal v Savinjsko dolino.

### V žalskem okolju

Popolne je prišel iz Ljubljane tudi podban dr. Pirkmajer v spremstvu poveljnika ljubljanskega orožniškega polka g. Tartaglia. Oba sta si najprej ogledala opustošenja v Celju, potem pa se pridružil ministru dr. Kramerju in njegovim dopoldanskim spremljevalcem, nakar so se vsi skupaj odpeljali v Savinjsko dolino ter si ogledali zlasti opustošene ceste, zemljišča in mostove v Petrovčah, pri Kasazah, v Zalcu, Vrblju in Gotovljah. Razmeroma največje je razdejanje v Vrblju. Most čez Savinjo pri Kasazah je proti pričakovanju vzdržal silni naval vode, pač pa je zelo razdejana cesta med Kasazah in Petrovčami.

G. minister se je povsod podrobno informiral o škodi ter obljubil vso svojo podporo za obnovitvena dela. Obisk je zelo ugodno vplival na obupano prebivalstvo. Proti pol 16. se je minister dr. Kramer vrnil v Celje in se odpeljal z brzim vlakom v Ljubljano, podban dr. Pirkmajer, poslanec Prekoršek in sreski načelnik dr. Vidmar pa so se z avtomobilom odpeljali v gornji del spodnje Savinjske doline, kjer so si ogledali še nadaljnje kraje, ki jih je poplava opustošila.

Poplava v Celju je močno poškodovala tudi sokolsko telovadnico v mestni osnovni šoli in šolsko telovadnico v okoliški šoli. Voda je dalje podrla levo železno ograjo na mostu čez Voglajno v Zavadni. Železniški promet na savinjski progi med Celjem in Zalcem, ki je bil včeraj ukinjen, so vzpostavili danes ob 10. dopolne. Glede na vesti o mnogih smrtnih žrtvah v Celju in okolici, je policija popolne uvedla obširne poizvedbe. Zdi se torej, da je našel smrt v valovih samo Fran Majcen iz Trubarjeve ulice, o katerem je »Jutro« že včeraj poročalo.

### Največja poplava v zadnjih 260 letih

Jutri, v ponedeljek, bo ravno 261 let, odkar je obiskala Celje ogromna poplava. Takrat je voda segala še 40 cm višje kakor včeraj. Takratno stanje je še danes označeno na starem stolpu v Razlagovi ulici. To je edina poplava, ki je bila v 261 letih večja od sedanje.

### Vinsko trgatav bo priredilo društvo »Tabor« v soboto 30. t. m. ob 8. zvečer v dvorani »Delavske zbornice«. Na sporedu bo petje, godba, srečolov, ples pod latnikom itd.

# Ljubljančani so romali na Grad in na Barje ogledovat široko razlito jezero

Ljubljana, 24. septembra. Tam, od koder je zadnje dni prihremelo silovito neurje nad Barje in ostalo ljubljansko pokrajino, se je danes popoldne začelo nebo vendarle spet svetliti. Dopoldne je še od časa do časa pršilo, tudi popoldne nas je blagoslavljal zdi pa zdaj drobna rosa. Ali okrog 14. ure se je začelo na južno zapadni strani jasnit in po štirih mračnih in hudo mokrih dneh se je zopet posmehljalo sonce na Ljubljano.

Skozi mesto drvi Ljubljanka silno umazana in valovita in danes do poznega popoldneva v svoji silovitosti še nikakor ni kazala naglega upadanja vode. Pri skoro neizpremenjenem stanju so zatorej Ljubljančani temeljito izkoristili današnje nedelje za opazovanje poplav v Gradu.

Ze dopoldne je bil velik naval na Grajsko planoto, popoldne so pa romale cele množice, ki so se dvigale navkreber z vseh strani, po strmih Brebrih, po Studentovski ulici in njenih zavijih serpentinah, z Gruberjevega nabrežja in iz Florjanske ulice. Grad je bil že okrog 14. podoben pravcatemu mravljišču. Večina ljudi je ostala na Šanah, od koder je širok razgled na poplavljeni Barje, na tisoče se jih je pa popelo tudi na grajski stolp, od koder so, oboje roženi s kukali in daljnogled, ravovedno motrili morje na jugozapadu Ljubljane.

Bil je zanimiv in obnem zalosten pogled na preplavljeno ravan in na hišice,

# Zborovanje igralcev

## Obpravnavali so svoje stanovske zadeve

Ljubljana, 24. septembra. Ob polenajstih dopoldne se je v opernem gledališču vršila redna letna skupščina ljubljanskega odseka Udruga gledaliških igralcev. Na zborovanju so se obravnavala razna važna stanovska vprašanja. Navzočih je bilo prav lepo število članov.

Skupščino je vodil predsednik Drenovec. Obširno in temeljito poročilo o delovanju sekcije je podal tajnik Jerman. Udruga je zlasti pri reševanju krize našega gledališča, ki je nepravstano na dnevnem redu, pokazalo iniciativno delavnost. Pred pričetkom seje se je ustanovilo Društvo prijateljev gledališča, v katero stavlja naš teater velike nade in ki se je doslej že tudi lepo izkazalo s svojim delom. Temu društvu in na nastopu igralcev gre zahvala, da je abonma dosegel letos prav lep odziv in je nasproti lanskem letu zrasel za okrog 50 odstotkov. Jasno pa je, da je kriza našega Narodnega gledališča tako globokih korenin, da se v Ljubljani sami ne bo mogla rešiti. — Osrednji pokojninski sklad igralcev, ki je bil ustanovljen pred osmimi meseci in ga upravlja osrednje Udruga gledaliških igralcev v Beogradu, je doslej narasel že na 1.200.000 Din. V tem skladu je zavarovano vse umetniško osebo gledališč. Poleg tega je udruga ustanovila tudi poseben podporni sklad za brezposelne, ki bo začel poslovati s 1. januarjem in ki razpolaga zdaj že z vsoto 100.000 Din. V ta sklad mora vsak tuj gledališki umetnik, ki pride gostovat

# Bazkrinkan pisec izsiljevalnih pisem

## Na Viču so aretirali bivšega trgovca Vinka Beliča, ki je dve leti razburjal premožne ljudi — Svoje grehe je docela priznal

Ljubljana, 24. septembra. Vič s prostrano okolico je danes pod vtisom aratacije mladega moža, ki se je skušal v teku časa s skrajno drznimi podvigi, čisto po ameriškem vzorcu okoriščati na račun svojih bližnjih. Pred dvema letoma se je raznesla po Viču vest, da je prejel gostilničar in trgovec Robežnik nesramno izsiljevalno pismo, v katerem je zahteval neznanec čedno vsoto 250.000 Din, ki da naj jih položi na gotov kraj, menda v votlino nekega starega drevesa nad vasjo. V tistem času je Robežnikovim umrla mati in je pisec dobro vedel, da razpolagajo dediči z gotovino. V pismu je neznanec grozil z vsemi mogočimi šikanami, seve tudi s požigom in slednjič z umorom. Robežnik je bil razburjen in se je nekaj dni posvetoval z domačini. Po temeljitih pretresanju pa se je slednjič odločil, da zadevo preda policiji, ki je previdno uvedla preiskavo. Policijski agenti so švigali več dni sem in tja, opazovali razne sumljive osebe, jih naposled nekaj tudi zasli-

# Novi telefonski imenik

Dravska direkcija pošte in telegrafa je razglasila vnedeljskem »Jutru«, da nima z novim telefonskim imenikom, ki je sedaj izšel, nič skupnega, ker je to zasebno izdaje in ne uradno. Da ne bo občinstvo v zmoti glede točnosti in porabnosti tega novega imenika, je potrebno naslednje pojasniti: Vse dosedanje telefonske imenike v dravski banovini so izdala dosedaj privatna založništva, samo za leto 1931 je izdalo prometno ministrstvo svoj uradni imenik, ki je pa danes že zastarel. Direkcija pošte in telegrafa doslej še ni izdala nobenega uradnega imenika in ga tudi v dolednem času ne namerava izdati. Z dosedanjimi imeniki privatnih založništva so bili nekateri odjemalci zadovoljni zaradi tega, ker so bila nekatera imena tiskana z debelim reklamnim tiskom in mešana z reklamo, kar zelo moti pri iskanju imen. Zato se je uprava novega telefonskega imenika odločila izdati imenik, kjer so vsa imena tiskana enotno. Kar se tiče njegove zanesljivosti, je novi imenik brezhiben in sestavljen po najzadnjih uradnih podatkih.

Uprava telefonskega imenika za področje dravske direkcije pošte in telegrafa v Ljubljani.

# osamljene sredi jezera. S sočutjem so zrli ljudje na Barje in čuti je bilo vesposlono pritrjevanje, da poročila v novinah nikakor niso pretiravala. Prav gotovo je, da je bilo danes na Gradu najmanj 20.000 gledalcev. Tudi na Barje je pohitelo mnogo, mnogo ljudi. Po lžanski cesti so pa neprestano brneli avtomobili, ki so lahko vozili prav doli do Mokarja, odnosno do šole na Barju. V mestu samem so ljudje postajali ob Ljubljanki, zlasti se jih je trlo na trojnostju, kjer so popoldne zopet s tovornim avtom dovažali kamenje in ga v mrežah metali v strugo, ker je nekoliko ogrožen opornik, ki mu voda izpodjeda temelj.

Na Galjevici in na Barju so se številni gledalci zelo zabavali z deco, ki je na zbitih splavih veselo brodirala in čofala po vodi. Nekateri malčki so bili v samih plavalnih hlačkah in jih seveda ni prav nič zeblo. Saj ozračje ni bilo preveč ohlajeno, marveč sumljivo mlačno. Ljubljanko »prostovoljno gasilsko društvo je moralo dopoldne dvakrat na pomoč. Gradaščica, ki je tudi nekoliko prestopila bregove, je zalila klet Šimenčeve vile na Mirju. Gasilci so odhiteli tja s črpaliko in agregatom ter vodo izčrpali. Poneže so morali še pod Golovec, kjer je tudi voda v neki kleti stala več metrov visoko. Ob poplavih je stopilo v Ljubljani vse drugo dogajanje v ozadje.

Nosečim ženam in mladim materam pomore naravna »Franz Josefov« grenčica do urejenega želodca in črevesja. Glavni zastopniki modernega zdravilstva za žensko so preizkusili, da »Franz Josefov« voda v največjih slučajih učinkuje hitro in sigurno in brez bolečin. »Franz Josefov« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Maribor, 24. septembra. Nekam žalostna je bila današnja nedelja. Vreme se je ves dan kisalo, popoldne je deževalo, proti večeru je pa začelo ponovno liti kakor iz škafa. Po nebu se pode črni in gosti oblaki in utegne deževati vso noč. Porazno so na vse Mariborčane vplivala poročila o grozni katastrofi, ki je zadela mnoge kraje naše banovine. Ljudje so se ves dan ustavljali na državnem mostu in opazovali umazano reko, ki se je divje podila proti jugu. Drava je sicer dopoldne nekoliko padla, vendar pa so bili še vedno v veliki nevarnosti vsi mostovi v dravski dolini. Danes dopoldne so morali pri Vuzenici promet preko ceste popraviti. Prav tako je ogrožen tudi dupljiški most. Vlaki so prihajali v Maribor z večurnimi zamudami, tako je imel brzovlak, ki prihaja dopoldne iz Beograda, tri ure zamude. Volzil je preko Vraždinca.

Nezgodna kronika beleži samo nekaj incidentov, ki pa niso omembe vredni. Policija je aretirala dva razgrajča in prijela tudi dve prijavi. Trgovcev sin Henrik Mühlhaleh iz Avstrije je prijavil, da so mu neznan storilci v noči na nedeljo prerezali streho na osebnem avtomobilu, ki je stal na glavni promenadi v Tomšičevem drevo-redu. Skozi streho so mu potegnili 800 Din vredno odejo, na strehi sami pa povzročili 2000 Din škodo. Zalosten je prišel na policijo tudi neki viničar Jože iz Ruš, ki ga je v soboto zvečer oskubilo neko ponočno dekle za 900 Din.

Dopoldne je bila pri »Orlu« lepa svečanost mariborske sekcije Avtokluba. Predsednik g. Pintar razdelil odlikovanja več šoferjem za nepretrgano in vestno službovanje pri enem in istem gospodarju, članu kluba. Uvodoma je pozdravil župana dr. Lipolda, sreska načelnika dr. Senekoviča in Makarja, obmejnega policijskega komisarja Krajinoviča, zastopnika SPD in razne druge predstavnike. Z značko avtomobilskega kluba so bili odlikovani: za 20letno službovanje Franc Rigler, uslužben pri industriji Scherbaumu, in Martin Skale, uslužben pri veletrgovcu Dušanu Zanggerju, za 10letno službovanje Jakob Cahner pri trgovcu Bernhardu v Mariboru ter Janez Oehri in Franc Matevž, uslužbena pri narodnem poslancu Benku v Murski Soboti, dalje Ivan Ferber pri Attensu v Slovanski Bistrici in Franc Turk pri tovarnarju inž. Gracarju, za 5letno službovanje pa šofer Franc Cajhen, zaposlen pri ravnatelju Kubrichu v Majšpergu, ter Janez Zrinc, v službi pri poslancu Benku, Matija Zupan in Franc Wenigerholz pri industriji Scherbaumu. — V imenu odlikovancev se je zahvalil šofer Franc Turk.

Imenu revizorjev je poročal prof. Šest. Vsa poročila so bila soglasno sprejeta. V diskusijo, ki se je razvila nato, so med drugimi posegli Betetto, Šest, dr. Svarta, Nefat, Simončič. Na koncu je bil med spolnim odobravanjem izvoljen dosedajni odbornik predsednik Drenovec, podpredsednik Nefat, tajnik Jerman, blagajnik Mencin, odbornik železnik, Janko, Kreft, Ribič, revizorja Šest in Erklavc.

# Vremensko poročilo

Številke za označbo kraja pomenijo: 1. čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. temperatura, 4. relativna vlažnost v %, 5. smer in brzina vetra, 6. oblačnost 1-10, 7. padavine v mm, 8. vrsta padavina. Temperatura: prve številke pomenijo najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 24. septembra. Ljubljana 7, 756,1, 14,4, 95, mirno, 10, 42,5, dež; Maribor 7, 755,6, 14,0, 90, mirno, 10, 9,9, dež; Zagreb 7, 755,7, 16,0, 90, SE1, 10, 3,0, dež; Beograd 7, 757,2, 17,0, 90, mirno, 10, —, —; Sarajevo 7, 759,0, 13,0, 90, mirno, 10, 3,0, dež; Skopje 7, 758,4, 18,0, 70, E3, 10, 1,0, dež; Split 7, 754,3, 16,0, 90, NE8, 10, 5,0, dež; Kumbor 7, 753,7, 20,0, 90, E3, 10, 13,0, dež; Reč 7, 755,4, 17,0, 90, SSE5, 10, 0,3, dež. Temperatura: Ljubljana —, 13,8; Maribor 16,6, 14,0; Zagreb 20,0, 15,0; Beograd 20,3, 16,0; Sarajevo 24,0, 12,0; Skopje 20,0, 14,0; Split 23,0, 14,0; Kumbor —, 16,0; Rab —, 14,0.

# DOGODKI PO ŠIRNEM SVETU

## Pogreb kralja Fejsala v Bagdadu



V Švicl umrlega iraskega kralja Fejsala, o čigar smrti so razširjene verzije, da je bil zastrupljen, so takole spustili v rodbinsko grobnico v Bagdadu

## Častno darilo Hindenburgu

Hitler je v imenu nemške vlade poklonil državnemu predsedniku Hindenburgu imenje Langenau, ki je bilo doslej last pruske države. Imenje meri 1044 ha površine, k njemu spada tudi državni gozd Königswald, ki meri sam 1351 ha.

Tako ima zdaj nemški državni predsednik poleg graščine Neudeck, ki mu je bila takisto poklonjena, še Langenau in Königswald. Langenau leži blizu Neudecka ter je 60 do 70 km oddaljeno od Tannenberga, kjer je Hindenburg premagal Ruse v svetovni vojni.

Vsa tri Hindenburgova imenja so davka prosta in ostanejo tako, dokler bo ta zemlja v rokah Hindenburgovih moških potomcev.

## Velblod — ustanovitelj države

V severozapadni Kitajski, v provinci Kansu, je zadel angleški raziskovalec Findlay Andrew na malo ljudstvo Salarcev, ki pomeni pravo etnološko uganko. Jezik, ki ga govori to ljudstvo, je zastarela turščina, ženske se nosijo tako, kakor so se nosile nekoč v Arabiji ob početkih izloma, in tudi verske navade narodiča spominjajo na Mohamedove čase. Se bolj čudno nego vse to pa je vprašanje, kako se je mogel ta drobci turškega naroda izgubiti v osrčje Kitajske in ohraniti svojo vero in jezik dolga stoletja.

Andrew si je pridobil zaupanje teh ljudi

## Jesenski lov na vidre



ki ga v naših krajih ne poznamo

di in je prejel na svoje vprašanje odgovor, v katerem se mešajo zgodovinska dejstva z legendami.

Predniki Salarcev, tako so mu pripovedovali ti sami, so tvorili v Samarkandu mogočen rod, ki se ni menil mnogo za preokrove zapovedi in je napadal sosedne rodove. Ker niso vsa svrčila nič zalegla, jih je samarkandski vladar končno izgnal, na pot jim je pa dal vrč vode, vrečo zemlje in dva izvoda korana. Bel velblod naj bi jih vodil v neznanu tujino. Tam, kjer bo zemlja sličila zemlji v vreči, se bo ustavil, tam bo konec njihove poti. Ustvarijo naj si novo domovino, v kateri jih bo spremljal Alahov blagoslov.

Dolga leta je velblod vodil rod čez divja gorovja in skozi neizmerne predele pušave Gobi. Nekoč so prišli vsi izčrpani v rodovitno dolino, kjer je velblod pokleknil na tla in se spremenil v belo skalo. To skalo častijo še danes potomci izgnanega rodu in ob njej stoji njihova džamija. V njej hranijo še danes oba izvoda korana. Dolgo romanje je pregnani rod očistilo in Alahov blagoslov je prišel nanj.

Salarci so še danes miroljuben in bogat narod. S kitajskimi oblastmi se dobro razumejo in nihče jim ne krati njihove samouprave ali jih preganja zaradi njih verskih navad. Plačujejo svoj davek in živijo zase. Tako so se ohranili celih šest stoletij. Andrewu so dovolili, da si je ogledal in fotografiral obe sveti knjigi v njihovi džamiji, ki sta se dobro ohranili in imata velik arheološko vrednost. Njih samih pa ni smel fotografirati, ker so v tem oziru strogi muslimani.

## Operetna diva v pasji koči



Pariška Mistinguett na počitnicah

## Gospodom za jesen

nudi izvrstna oblačila, zlasti površnike, trenchcoate, raglane ter veliko izbero blaga za obleke, kakor tudi že izgotovljene obleke in po meri najceneje

**DRAGO SCHWAB**  
Aleksandrova cesta

## Modna revija na ulici



Poročna obleka londonskih nevest

## V Avstriji ni prostora za Nemčijo



Če se v sosedni Avstriji kjerkoli pojavi napis v prilog Nemčije, ga takozvani »čistilni oddelki« takoj izbrisejo. Tukaj odstranjujejo napis »Hell Hitler« v Hilteldorfu

## Tiralica za turškim princem

Madžarska policija v Budimpešti zasleduje s tiralico sina nekdanjega turškega sultana Abdula Hamida, princa Abdula Kadirja. Abdul Kadir je pribežal po revoluciji v Turčiji s svojimi ženami v madžarsko prestolnico ter se tam ustanovil. Živel je od izkupitka svojih draguljev, ko pa so mu pošla vsa sredstva za življenje, si je služil vsakdanji kruh kot godbenik v nekem baru. On in njegove žene so bile ponovno središče škandalnih procesov.

Pred časom se je v Budimpešti osnoval konzorcij, ki je začel uveljavljati svoje pravice na dediščino pokojnega Abdula Hamida. Ta družba je izdala obveznice v večjem znesku in Abdul Kadir je dobil za tri in pol milijona dolarjev takšnih vrednostnih papirjev.

Kmalu je porabil priliko, da je začel trgovati z obveznicami in si je na njihov račun izposodil večje vsote denarja. Ko pa so se upniki oglasili pri njem zaradi povračila, se je začel princ izgovarjati in je naposled podtaknil ponarejene obveznice. Upniki so ga zaznamili policiji, ki ga išče, ker pa je princ med tem pobegnul, so izdale oblasti za njim tiralico zaradi goljufije.

## Iz akvaristove torbe

O rastlinah in živi hrani.

Kljub hladnejšemu vremenu v času, ko si podajata poletje in jesen roko, je barsko rastlinstvo še vedno sveže zeleno. Listi lokvanjev in pljučnikov so že precej razjedeni od polžev; tu in tam, vendar bolj redko, pa vidimo njihov cvet, svet zaspancev, ki so se šele jeseni prebudili. Na močvirnatih travnikih in jarkih nas pa pozdravlja klasasto cvetje divje margete (Lythrum salicaria), ki ima na vršičku daljšega stebela viločasto rdeč, tenek, svečki podoben cvet, pod katerim se vrste lihopernato razporejeni lancetni listi. Tudi široki, meču podobni listi vodne kiselice (Rumex) so se pordečili in če se kopljejo v blagem jesenskem soncu, so kakor krvavi. Vse to so znamenja, da se priroda opremlja k počitku in čim bo padla prva slana, se bo zelenilo nad gladino vodš spremeni v zvenelo, sivorjavo, v vetru otožno rožljajoče bičevje. Podvodne rastline pa dolgo vztrajajo, nekatere se šele v jesenski in zimski dobi posebno lepo razvijejo, kakor n. pr. vodni mah, vodna grebenika, jesenski žabji lis in drugi. V vodah ni nobe, v kateri bi počivalo življenje popolnoma ali pa celo izumrlo, kakor na kopnem, kjer nas zapuste ptice in kjer pokriva sneg livade in gozdove. Tudi v najstrožji zimi vlovimo pod ledom nič koliko ribic in živalic.

Nedavno sem lovil v bazenčku parka na Fužinah in ugotovil, da je prav malo vodnih bolh. Ta ugotovitev je laskava za akvariste, ker je znamenje, da skrbje za svoje ribe, ki so vse požrešne mesojedke in ki se hranijo na prostem od zore do mraka z živalcami. Tudi v kvariju jim prija živa hrana najbolje. Po zimi pa, ko ko so nam izleti v prirodu otežkočeni, jih granimo z govejim mesom. Na kos mesa postavimo rezilo noža navpično in z lahkim pritiskom pomikamo nož sem in tja. Na rezilu ostanejo drobci, ki jih tudi

majhne ribe lahko pojedjo. Vzrok za natančni opis te manifestacije so mi dala opazovanja pri začetnikih, ki meso režejo, pri čemer pa ne dobe nikdar takih majhnih drobcev kakor pr. istranju. Tako n. pr. je šel neki akvarist na dopust in zaprosil klegico po poklicu, da nastrga ribam vsakodnevno malo mesa. Ko se je vrnil, mu je pri vstopu v sobo udaril smrad v nos in ko si je ogledal akvarij, so bile vse ribice mrtve, na dnu so pa ležali — majhni zrezki razpadajočega mesa. To so v ostalem navadni pojavi pri mlajših začetnikih, ki hočejo ustrezni svojim ribicam z obilno hrano. Važno pravilo je: »drobce hrane, ki jih ribe ne pojedjo, odstrani vsakodnevno z natego«. Ze iz teh razlogov je priporočljiva živa hrana, ki jo nudimo ribicam v manjših količinah. Če vrzemo v majhne akvarije večjo količino bolh, bodo te uporabile kisik in riba moga bo primanjkovalo. Kepinga od 500 do 1000 bolh zadostuje. Najdišče več vrst bolh je pri vasi Jezeru kraj Podpeči. Tik jezera sta dve mlaki, v eni so črviki-tubifeksi, v drugi so pa dafnije, ciklopi in razna drobnarija. Po zimi bo malo bolh, v poletnih mesecih so se razplodile samice partenogenetično, brez samcev, zaradi česar jih je bilo mnogo. Jeseni se pa parijo in odlagajo jajčeca, ki so tako trdna, da prenašajo suho in najhujši mraz. Zimska jajčeca se izležajo šele pomladi. Če vzamemo zmrazlo blato s takimi jajčeci v skatlo, se bodo izlegli iz njih mladiči, če ga denemo po preteku kakih 15 do 30 let v vodo. — Doma hranimo bolhe in tako drobnarijo s suhim listjem, majhnimi količinami krvi, s ploščico sirovega krompirja, skrbeti pa moramo z dotok ali pa za izmenjavo voda, ker potrebujejo tudi te živalce kisika. O. S.

## Rooseveltov modri orol



Simbol gospodarske obnove Amerike, ki plapolja zdaj po vseh krajih Amerike. Slika nam kaže Rooseveltov prapor v New Yorku, skavti pa stoje na častni straži pod njim.

## Frédéric Bóutet:

### Sodna zmeta

Polnoč je že davno minila in vsi ljudje v tem delu mesta so že spali. Tiho je bilo, le prvi pomladanski veter je zateglo žvižgal. Ob bregu reke so se vrstile v rumeni mesečini temni vrtovi in skivali v sebi bele zidovine vil.

V eno izmed njih sta stopila gospod in gospa Camusotova, špicerijska trgovca vpokoju, če se sme tako reči. Vračala sta se s prijetnega večernega obiska pri prijatelju Duffatu, ki prodaja pohištvo. Tam so pili kuhano vino in kvartali. Mirno sta legla in že je začel gospod Camusot enakomerno smrčati, tedaj pa ga je gospa soproga plašno zgrabila za roko. Pomežiknil je zaspano in pogledal v siju slabotne nočne svetiljke smrtno blede obraz svoje žene.

»Nekdo je pod posteljo,« je šepnila. Začela sta čuden, krčevit šum, ki se je neprestano ponavljal, kakor bi dva kroznika butala drug ob drugega. Očividno je prihajal ta šum izpod postelje. »Z zobmi šklepeta,« je zamrmrala preplašena trgovka.

Camusot ni izgubljal nepotrebnih besed. Iztegnil je roko in segel v predal nočne omarice po svoj prastari revolver. Gospa Camusotova se ga je oklenila: »Ne... Adolf... Za božjo voljo!...« Toda Camusot je bil debel, hraber mož. Svoje dni, preden si je z brezpismeno spretnostjo prisvojil gospo Camusotovo in njeno špicerijsko trgovino, je bil pod-

častnik pri kirasirjih in se ni ničesar bal. »Ven, lopov. Odkrili smo te,« je zarjovel.

Šklepetanje z zobmi je ponehalo, a odgovora ni bilo.

»Ven, ti pravim! Ali si čul? Drugače ustreli!«

»Ne morem,« je odvrnil žalosten, obupan glas.

»Kaj naj to pomeni?« je besno vprašal Camusot. »Če si prišel pod posteljo, boš tudi lahko izpod nje zlezel.«

»Ne, ne morem,« je jecljal glas. »Preveč se bojim...«

»Čakaj, pomagat ti pridem!«

In Camusot je bil že iz postelje. V eni roki je držal revolver, z drugo si je nataknil hlače.

»Koliko pa vas je spodaj?« je vprašal. In zraven je dodal:

»Za vse bo dovolj svinca!«

»Sam sem!« je odvrnil jokojoči glas.

Camusot se je sklonil, segel pod posteljo in izvlekel nogo. Kmalu je bil lopov zunaj. Zgrabil ga je za vrat in postavljal na nogo.

Mlad, svetlolas, blede fant, slaboten, da je kar omahoval. Noge so se mu tresle.

»Nikar me ne ubijte,« je jel moledovati.

»To bomo še videli,« je dejal Camusot. »Kaj si iskal pod posteljo?«

»Odpočiti sem se hotel,« je tiho rekel slabotni sant. »Ko sem vas začul, sem se pa tako prestrašil...«

»Lažnjivec, jezik za zobe. Vlomil si, pa sem te dobil!«

»Oh, dajte revolver stran,« ga je prestrašeno prekinil ujetnik. »Utegnil bi se izprožiti in potem bi morda kdo mislil...«

»Prav ima,« je zamrmrala gospa Camusotova, ki je že ves čas plašno opazovala mrzlo cev.

»Da, vlomilec si, ropar, lopov, morilec,« je kričal Camusot, ves rdeč od jeze.

»Vlomiti si hotel, okraستي mene... mene!«

Stresel ga je kakor otep slame.

»Na pomoč, na pomoč, ubiti me misli,« je hropel slabotni fant, ki je visel na Camusotovi kakor cunjca.

»Pusti ga, saj vidiš, da se ne upira,« je prosila usmiljena trgovka.

»Da bi se upiral? Še tega bi manjkalo!« je zakričal Camusot, vendar pa ga je prijel malce rahleje. »Ali si že kaj takega slišala? Da bi pošten človek lezel pod tuje postelje! Tak lopov!«

Tedaj pa so se slabotnemu fantu vile solze.

»Saj ne morem za to,« je zajecjal. »Nedolžen sem!... Nisem vlomilec!... Uboga sirota sem!... Drugi me je prisilil... Možak, ki ga še poznal nisem... Med potjo sem ga srečal... Za pijačo je dal... Potem me je premlatil... Vse mi je vzel, kar sem imel... Sem me je privedel... Prisilil me je, da sem moral splezati čez ograjo... In nikari ne poskušaj uiti. Če te dobim, te ubijem...«

Potem sem splezal skozi kuhinjsko okno in prišel sem, da bi videl, ali je kdo doma, in ga posvaril... ali pa da bi pobegnul, če ne bi bilo nikogar...«

»Zdaj vidiš, kako potreben bi bil pes!« je pripomnila gospa Camusotova. »Justina v svoji podstrešnici nič ne sliši.«

Toda fant je sopihaje nadaljeval:

»... Potem sem čul, kako ste prišli in odprli vrata na vrtu. Takrat sem se tako prestrašil, da nisem vedel, kaj naj napravim... Zlezel sem pod posteljo. Na srcu sem bolan... Vsak trenutek me utegne udariti božje... Hudo mi je, da sem vam moral delatistnosti,« je končal in prebledel kakor stena.

In že je ležal na tleh brez zavesti.

»Moj Bog, moj Bog, umira!« je vzkliknila gospa Camusotova in pograbila svoj spaln obleko, da bi skočila iz postelje.

»Molči vendar, saj se samo tako dela!« je ugovarjal Camusot, vendar je tudi njega skrbelo.

»Kaj vendar misliš? Samo poglej ga! Pojdi hitro po eter.«

Gospod Camusot je res šel. Ko se je vrnil z veliko steklenico, sta se trudila pet minut, da sta fanta spet zbudila k življenju.

»Kako ste vsi moški surovi!« je pridigala gospa Camusotova. »Do nezvesti si pretresel otroka, ki naju je hotel posvariti pred vlomilci!...«

»Pretresel sem ga, ker sem ga odkril pod posteljo,« je ugovarjal Camusot... To je zmeraj sumljivo...«

»Prav nič! Kako trdo butico imaš! To je prav tako lahko sodna zmeta kakor nešteto drugih. Ali nisi čul, da so ga prisilili. In siromak se je na smrt prestrašil, ko naju je čul prihajati! Moj

Bog, moj Bog, samo da nama ne bi umrl. Nikoli več ne bi mogla v tej sobi zaspati... in zraven še sitnosti, ki bi jih imela!«

»To je res!« je potrdil Camusot in še zmeraj drgnil in budil »sodno zmeta« k zavesti.

Naposled se mu je posrečilo. Videti je bilo, da bolnik še ne misli umreti. Malce je odprl oči in dejal kakor berno v romanih:

»Kje sem?«

»Pri prijateljih. Le nič se ne bojte!«

»Lačen sem,« je zastokal in spet zaprl oči.

Gospo Camusotovi so prišle solze v oči.

»Siromak! Ne, tako strašno! Adolf, pojdi hitro v kuhinjo in pogrej kroznik juhe. Še jajce ulij vanjo. Med tem se bom že pobrigala zanj... Obrni se vendar! Nikar se tako počasi ne oblači, saj vidiš, kako je izmučen!«

Camusot je ubogal, hitro prižgal svečo in odjadral z dolgimi koraki v podprtičje. Našel je juho in jo jel greti. Potem se je vrnil z loncem v roki.

Toda na pragu spalnice je obstal kakor pribit. Gospa Camusotova je ležala zvezvana na tleh, s čepom v ustih. Oči so ji od strahu uhajale iz jamic. Mladega bolnika, ki so se mu po Camusotovem odhodu očividno vrnilo moči, ni bilo več nikjer. Odprto okno je kazalo njegovo pot. In z njim je šla Camusotova denarnica, ura in revolver, razen tega pa še dragoceni uhanj in trije prstani gospe Camusotove.



# TEDEN DNI FILMA

## Zvočni film o staremu Rimu

Leta 1923. je bil ves svet očaran in navdušen za Cecilja B. de Millea film »Deset božjih zapovedi«. Odsihmal so nam ostali neizbrisno v spominu prizori z ogromnimi množicami ljudi, česar do takrat še v nobenem filmu nismo videli. De Mille je s tem filmom okrepil hrbeni filmske režije. V Nemčiji so igrali krstno predstavo »Deset zapovedi« v tedanjem cirkusu Schumannu, ki je današnji dan preurejen v velik teater. Premiera je bil družabni dogodek prvega reda: vsa Nemčija je govorila o tem. Tudi v Jugoslaviji je ta film občinstvo tako navdušilo, da so morali povsod podaljšati predvajalne roke. Ljudi se je kar trlo pred kinematografi; predstave so bile dolgo vrsto dni razprodane. Še danes ta dan je velikansko delo vsem, ki so ga videli, živo v spominu.

Leta 1927. je temu orjaškemu prvencu sledil »Kralj kraljev«, ki je svojemu ustvaritelju v čast.

Leta 1932. ... spet nov velik film Cecilja B. de Millea. Stroški produkcije znašajo nič manj kot dva milijona dolarjev. Hollywood je ves na nogah. 7.500 nezaposlenim ljudem je dal de Mille kruha.

Mnogo je poklicanih, toda malo izvoljenih, a de Mille je tak izvoljenec, ki je menda edini zmogel smelo naslikati starodavni Rim na zvenečo platno. De Mille ni zgolj najstarejši pionir kinematografije, temveč je tudi priznan za najuspešnejšega producenta. Samo ime Cecil B. de Millea nam že jamči za film svetovnega slovesa. Cecilju B. de Milleeu pravijo »kralj režiserjev«, ker je doslej ustvarjal le velika in neopazna dela. Nestrpno lahko pričakujemo

občinstvo njegov najnovejši film, ki nam utegne dati še vse več kakor prejšnji, ker je prvi zvočni film te vrste.

Vse znane nam zgodovinske osebnosti iz starodavnega Rima bodo oživele pred našimi očmi na platnu: Neron, bolevah in slabi



Marcus Superbus, prefekt Rima (Glumi ga Frederic Mardt)

boten razuzdane, Poppaea, Marcus Superbus, Mercia, Tigellinus, Dacia, Tibul, Titus in kakor jim je vsem ime.

Glavni motiv dejanja je preganjanje prvih kristjanov, ki so se shajali v rimskih katakombah in skrivaj služili novemu razodetju in naposled umirali v strašnih mukah v areni kot mučeniki vere, ljubezni in resnice.

Rimski imperij je bil takrat na višku svoje trhle slave in moči. Takrat se je pričela njegova piškava stavba krhati. Vsem, bogatim in dvorjanom, meščanom in proletariatu se hoče zmerom novih, živce dražečih predstav. V cirku so se borili sloni zoper leve, vozači so tekmovali, gladiatori so se bili za golo življenje. V areni izbruhne orkan navdušenja, kadar se v dviljih skokih zaženo tigri na slabotne in nedolžne ljudi. mučenike svoje vere in svojega prepričanja. Poppaea, Neronova žena, kraljevška vlačuga, daje smer javnemu življenju.

In vendar je močnejša kakor vse zaslepljevanje, kakor ves sijaj, kakor vse orožje, vera, neomajna vera, ono veliko in brezmejno zaupanje v Krista, novega preroka, ki je skrhal in zlomil okrvavljene meče in sulice...

### Pozdravlja, poljublja... Kdo? I nu, Veronika!

Franciška Gaal, ki jo poznamo iz filma »Paprika«, žanje zopet uspehe. Mlada umetnica, ki se je tako nenadoma pojavila v filmskem svetu, spada danes med najpopularnejše filmske igralkice. Njen nastop v filmu »Pozdrav in poljub — Veronika« nam jo je še bolj približal. Veronika, to je ona — prodajalka v svetilčarni, se zaljubi v sanjavega gospoda, ki ga predstavlja Pavel Hörbiger, kar je pri načinu, kakor Hörbiger podaja svoje vlogo, prav razumljivo. Dnevno dobiva Hörbiger šopke vijolic s pismom: »Pozdrav in poljub — Veronika«, veseli se teh pozdravov, a nima pojma, kdo je ta Veronika, ki mu jih pošilja. Slednjič se uganka razreši na nepričakovan, a nad vse komičen način, ko neki gospod iz Vratislave (Otto Wallburg), da bi pred svojo ljubosumno ženo (Hilde Hildebrandt) prikriži in opravičil svoja pogosta »poslovna« potovanja v Berlin, v zadregi predstavi malo ljubko Veroniko kot Hörbigerjevo soprogo, kar vede do mučnih zapletljivih, ki se v svoji komičnosti kar stopnjujejo do neodoljivo veselosti, ki gledalce popolnoma prevzame. »Pozdrav in poljub — Veronika« s Franciško Gaalovo je najboljšo sredstvo zoper neveljavo, dolgočasje in zagrenjenost naših dni.

### Tvornica se razleti v zrak

(Višek napetosti pri snimanju Mabuseja.)

Zunanji posnetki Fritz Langovega filma »Oporko dr. Mabuseja« v ateljejih v Spandau-Eiswerder. Dostop na osebno odgovornost.

Nekako tako so se glasila vabila, ki jih je razposlala produkcijska trdnica. Lastna nevarnost? Do delavnice? Kaj pomeni to, se vprašujejo zaprepaščeni vabljeni. Na svoja poizvedovanja doznajo iz Harbounega rokopiša, da je dr. Mabuse, ki je zaprt v ječi, obseden od blazne ideje skieniti, da požene v zrak kemično tvornico.

Ura se pomika proti peti popoldne. Nahačajo se v Eiswerderju blizu velikega in razsežnega poslopja s štiritmi, nad 60 m visokimi dimniki; to poslopje mora postati v nekaj minutah kup razvalin. Tako namreč želi vodstvo režije in tako je določeno v rokopisu.

Na zemljo se spušča polagoma večerni mrak. Lang stoji na poveljskem mostičku, katerega obkrožajo z desne in leve široke lestve za operaterje in razsvetljeval-

ce — nenadoma zadoni povelje: »Pozor! Raketa svigne v višino. »Pozor!« vključite aparate! V tem trenutku zažari okoli 130 obločnic. 16 operaterjev, ki so postavljeni z vseh strani tvornice, prične svoje posel.

Povsod je še mrtva tišina, vse napeto pričakuje, kaj pride. Še stoji trdno tvornica, dvorišče je natrpano z bencinskimi sodi, vagoni itd., skratka in z eno besedo: tvornica je v polnem obratu. Zatem se vzdigne najprej neznačen oblak dima, kmalu nato pa se pojavi na večernem nebu mogočen ognjen zubej, iskre se razpršijo — Fritz Lang pritiska na gumb modela, od koder vodijo električni toki, ki povzročijo eksplozijo. Nastane grozna detonacija, pokaže se plamen in zadnji dimnik se zamaže in že tudi prelomi, od padanju zdrobi streho tvornice, katero potegne s seboj v ognjeno morje. Takoj za njim sledi naslednji in še ostali.

Velicavno grozovit pogled, pri čemer pozabijo, da je vse od kraja do konca organizirano, od prve iskre do divjega beganja gasilcev s plinskimi maskami, sanitancev, ogroženih delavcev, prostovoljcev, policije divje vrvenje, toda vse se izvršuje točno po Langovem načrtu.

### Procesi zaradi ugrabitev v Ameriki

V Oklahami se bo te dni začel prvi proces zaradi ugrabitve ljudi. Javnost Zedinjenih držav čaka z napetostjo obtožbo proti banditu Baileyu in njegovim pomagačem, ki so letos v juliju odvedli milijonarja Urshela ter ga izpustili na svobodo šele proti plačilu 200.000 dolarjev. Istočasno se bo začel v Edwardsville proces proti petorici moških in eni ženski zaradi ugrabljenja 70 letnega bankirja Luerja, katerega svojci so morali odkupiti starca z 10.000 dolarji.

# MALI OGLASI

**Službo dobi**  
Vsaka beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro pa 3 Din. (1)

**Kročar**  
za telovnike dobi delo. — Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36094-1

**Mizarski pomočnik**  
ki mi posesti 200 Din, dobi stalno mesto. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod zneško »Začetnik«. 36097-1

**Pletiljo**  
dobro izučeno sprejme takoj. Strojna pletarna v Mariboru, Poljska ulica št. 12. 36340-1

**Prvovrstno strojepisko**  
z viljo izobrazbo, sprejmemo kot stalno uradnico. — Ponudbe a sprečevali in življenjskem ter zahtevki plače na oglašni oddelček »Jutra« pod zneško »Kroča« in »Začetnik«. 36037-1

**3 gospodične**  
z lepimi obrazci, iščemo za celaj tase. — Ponudbe z zahtevki na oglašni oddelček »Jutra« pod zneško »Mese« in »Začetnik«. 36038-1

**Dobro kuharico**  
starejšo, iščemo v lovelko vilo. Sužnja ni neoporna in stalna. Naslov in informacije zahtevki na oglašni oddelček »Jutra«. 36453-1

**Naznanjamo bridko vest, da je naša ljubljena hčerka, sestra, svakinja in teta, gospodična**

**Grete pl. Schoepl**

po dolgoletni in mučni bolezni dne 24. t. m., prevedena s tolažili svete vere, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb drage pokojnice bo v ponedeljek, dne 25. septembra 1933 ob 16. uri izpred mrtvaške veže na Vidovanski cesti št. 9 na pokopališče k Sv. Križu.

Sv. maša zadušnica se bo brala v torek, dne 26. septembra t. l. ob 9. uri dopoldne v cerkvi Marijinega oznanjenja.

Prosi se tihega sožalja!

V Ljubljani, dne 24. septembra 1933.

Zalujoči rodbini:  
**SCHOEPL, RANZINGER**

**Vsem onim, ki so jo poznali, naznanjamo, da je danes ob 3. v Podturnu pri Podbrezjah po komaj dveh dneh bolezni mirno v Bogu zaspala naša nad vse ljubljena mamica, stara mamica in tašča, gospa**

**Marica Humer**

Pogreb bo v torek iz kapele pri farnem pokopališču na Jesenicah ob 3. popoldne v grebnico.

PODTURN, dne 24. septembra 1933.

**Louvo, Dušan, sinova — Marica, Milena, hčerki — Anica, sinaha — Boro Jovanović, kap. I. klase, Stane Rebelj, uradnik, zeta — Zlata, Mirjana, Milenko, Stanko; Dušan, unuki.**

**Gospodična**  
mlada, simpatična, študijska, išče mesto gospodične, ali samostojne gospođe. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod zneško »Pojstena in zadržljiva«. 36397-2

**Pošteno dekle**  
ki bi opravljala vsa hišna dela, ali se poleg rada učila kuhati, išče službo. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36454-2

**Dekle**  
pridno in pošteno, z dobrimi spretnostmi, išče vseh hišnih del ter nekaj kuhe, želi mesto pri kakih družini ali v gostilni. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36334-2

**Kot začelnica**  
iščem službo v gostilni, ali kot pomoč gospodinjici — najraje na delu. Ivanka Capuder, pošta Dob pri Domalah. 36485-2

**Brivski pomočnik**  
dobar, star 30 let, samostojen, iskreno in pošteno, v kuhinji, ali v restorani, ali v trgovini, ali v pisarni, ali v službi. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36492-2

**Absolventka**  
išče službo v pisarni, kot blaginjska ali prodajalka. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra«. 36636-2

**Kuhar. praktikant**  
star 19 let, pridno in pošteno, želi pri velikem kuhinjo proti plači po dohodku. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« v Mariboru pod šifro »Zelma« in »Izveščnik«. 36431-2

**Postrežnica**  
želi teden dni zaposlenje. — Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod »Delovna«. 36094-2

**Kuharica**  
srednjih let — z dobrimi spretnostmi, želi mesto pri manjši družini. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36465-2

**Kuharica**  
hotela in gospodinjka, išče stalno službo v restoraciji ali privatno. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36497-2

**Mlada vdova**  
sedaj brez vseh sredstev, išče službo gospodinjice v kavarni ali restoraciji ali v pisarni. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Simpatica«. 36484-2

**Čevljar. pomočnika**  
kurjenega v tekočem delu, sprejemem tekoč. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra« pod zneško »Zmožna«. 36453-1

**Prodajalko**  
zmožno samostojno voditi podružnico na delu. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra« pod zneško »Zmožna«. 36339-1

**Vajenko**  
z vso okrobo v hiši — in s pletiljo. — Ponudbe sprejemem na Večni poti št. 36488-1

**Prodajalko**  
pošteno in zanesljivo, sprejemem za delo. — Ponudbi je priljubiti prepise spretnosti in naslovi na oglašni oddelček »Jutra« pod »1000«. 36363-1

**Učenko**  
s hrano in stanovanjem v hiši, sprejme za strojno pletenje M. Crikel, pletilja, Kočevje št. 36. 36456-44

**Učenko**  
z okrobo v hiši sprejemem v trgovino z mešanim blagom. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod »Učenke«. 36619-44

**Službe išče**  
Vsaka beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro pa 3 Din. (2)

**1000 Din nagrade**  
tistemu, ki mi prebrbi primerno službo. Izračuna sem v trgovini. Izveščnik pri blaginji, gospodinjici, etru, šivanju; grem tudi v kako pisarno ali k otroku proti majni mešalni plači. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Vešča nemščina (glešee)«. 37502-2

**Dolenka**  
simpatična, vešča vseh hišnih del in šivanja, želi službo v boljši trgovski hiši, eventuelno za natakarico, najraje javno Maribor. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Maribor« in »Službojoda v Mariboru«. 36571-2

**2 šivilji**  
iščeta mesta pomočnic, najraje a stanovanjem in hrano v hiši. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36567-2

**Natakarica**  
stara 34 let, poštena, zdrava, ki zna tudi dobro kuhati, želi zaposliti. — Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Natakarica«. 36327-2

**23letna**  
vajena gospodinjstva, gre za gospodinjico k samostojnemu gospodu ali vdovu. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod zneško: »Vesta« gospodinjstva. 36332-2

**Zasluzek**  
Kdor išče zaslužek, plača se vsako besedo 50 par; za naslov ali šifro 3 Din. — Kdor nudi zaslužek, pa se vsako besedo 1 Din. — Za dajanje naslova ali za šifro pa 5 Din. (3)

**Perica**  
sprejme na dom pečilo po nizki ceni in obenem tudi žilke in zasije perile. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36394-3

**Entljanje 1 m 1 Din ažur 1 m 2 Din**  
pilitiranje, montiranje, brige stori, pranje in likanje vzmetin, ročno vezenje, mono gram, strojno vezenje in predelava najmodnejših vzorcev. Danajeka cene la IV. 155-3

**Nov čoln**  
močan, velikost 100x400 m, pečen, proda Teodor Stupica, št. Vid, pošta Ljulkovica. 36014-6

**Otroški voziček**  
športni, rjav, za 150 Din prodam. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36360-6

**Otroški voziček**  
dobro ohranjen, poceni prodaj: Mala čolnarska 3. 36388-6

**Valvasor in oplograph**  
napredaj. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36375-6

**Berkel tehnično**  
ugodno prodamo. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36472-6

**Otroška zibelka**  
pletena, stojnica (de Schube), otroški gugalni stol in lesen voziček za sedeti, napredaj v Kraljevi ulici št. 137/I. 36364-6

**Otroški vozički**  
igralni različni, trkalki, le modeli, niske cene. — M. Fomšič, Sv. Petra cesta št. 52. 36396-6

**Kovčeg-gramofon**  
z 20 ploščami napredaj v Rožni dolini, cesta VII/11. 36035-6

**Zakupim**  
Oglašni trg. značaja po 1 Din beseda; za dajanje naslova ali za šifro 3 Din. — Oglašni socialnega značaja vsa beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro pa 3 Din. (6)

**Nov čoln**  
močan, velikost 100x400 m, pečen, proda Teodor Stupica, št. Vid, pošta Ljulkovica. 36014-6

**Otroški voziček**  
športni, rjav, za 150 Din prodam. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36360-6

**Otroški voziček**  
dobro ohranjen, poceni prodaj: Mala čolnarska 3. 36388-6

**Valvasor in oplograph**  
napredaj. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36375-6

**Berkel tehnično**  
ugodno prodamo. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36472-6

**Otroška zibelka**  
pletena, stojnica (de Schube), otroški gugalni stol in lesen voziček za sedeti, napredaj v Kraljevi ulici št. 137/I. 36364-6

**Otroški vozički**  
igralni različni, trkalki, le modeli, niske cene. — M. Fomšič, Sv. Petra cesta št. 52. 36396-6

**Kovčeg-gramofon**  
z 20 ploščami napredaj v Rožni dolini, cesta VII/11. 36035-6

**Instrumente na pihala**  
sprejemem v popravilo po nizkih cenah. Popravila točna in solidna. Kuštrin Alojzij. — Munska ul. 3. 36732-3

**Pouk**  
Beseda 1 Din; za dajanje naslova ali za šifro 3 Din. Dajaki, ki iščejo instrukcije, plačajo vsako besedo 50 par; za šifro ali za dajanje naslova 3 Din. (4)

**Nemščina**  
za otroke do šolske dobe. Informacije dnevno ob 16. uri v Delavski zbornici nasproti knjižnice. 36590-4

**Absolv. učiteljice**  
išče instrukcije za knjižni oddelček »Jutra« pod šifro »Instrukcije«. 36905-4

**Francoščino**  
privatni pouk in konverzacija nudi učiteljica, dipl. v Parizu. Učence srednjih let pripravila na izpit; da event. pomočni pouk. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36014-4

**V klavirski pouk**  
sprejme učiteljica z večletno prakso nekaj urah učencev — tudi začetnika. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36518-4

**Prodaj**  
Oglašni trg. značaja po 1 Din beseda; za dajanje naslova ali za šifro 3 Din. — Oglašni socialnega značaja vsa beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro pa 3 Din. (6)

**Otroški voziček**  
moderen, poceni prodam. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36316-6

**Nov čoln**  
močan, velikost 100x400 m, pečen, proda Teodor Stupica, št. Vid, pošta Ljulkovica. 36014-6

**Otroški voziček**  
športni, rjav, za 150 Din prodam. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36360-6

**Otroški voziček**  
dobro ohranjen, poceni prodaj: Mala čolnarska 3. 36388-6

**Valvasor in oplograph**  
napredaj. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36375-6

**Berkel tehnično**  
ugodno prodamo. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36472-6

**Otroška zibelka**  
pletena, stojnica (de Schube), otroški gugalni stol in lesen voziček za sedeti, napredaj v Kraljevi ulici št. 137/I. 36364-6

**Otroški vozički**  
igralni različni, trkalki, le modeli, niske cene. — M. Fomšič, Sv. Petra cesta št. 52. 36396-6

**Kovčeg-gramofon**  
z 20 ploščami napredaj v Rožni dolini, cesta VII/11. 36035-6

**Železno posteljo**  
zložljivo, dobro ohranjeno, kupim. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »St. 999«. 36050-7

**Stolsko mizico**  
z premakljivo klopjo k n. m. Ponudbe z navdobo cene na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Mizica«. 36441-7

**Smrekove storže**  
kupim. Nudijo naj se frakco vagon takojšnja pošiljanja. Potrebna je navdoba nabiralnega kraja. — Saša Stare, Mengoš. 36493-7

**Foto povečalnik**  
prebršan, za format 6/4x9 kupim. Ponudbe a ceno in opicem nasloviti: Sostanj, predal 8. 36381-7

**Železno posteljo**  
zložljivo, kupim. — Ponudbe na oglašni odd. »Zložljiva«. 36764-7

**Kapital**  
Vsaka beseda 1 Din; za dajanje naslova ali za šifro pa 5 Din. (16)

**Hranilne knjižice**  
kupa je in prodaja M. Jankole komand. družba, Ljubljana, Aleksandrova c. 4/II (palata »Viktoria«). Telef. 3052. 36921-16

**25.000 Din posojila**  
išče nezadolžen posestnik proti vključbi na prvo mesto. Točno odplačevanje po dogovoru, z običajnimi obrestmi. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Varna«. 36535-16

**Hranilno knjižico**  
hranilnice draveke banovine v Celju kupim. Naslov pri podružnici »Jutra« v Celju. 36288-16

**Lokali**  
Vsaka beseda 1 Din; za dajanje naslova ali za šifro pa 5 Din. (10)

**Dva lokala**  
a pritlikinami tekoč od dam v sredini mesta, primerna za trgovino, pisarno ali delavnico. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36538-16

**Lokal**  
pripraven za pisarno, modni atelje, trgovino, bufet, od dam na najprometnejši Celovski cesti. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36606-19

**Brivnico**  
dobro ideočo, za gospođe in dame, radi bolezni poceni prodam. Ponudbe na podružnico »Jutra« v Mariboru pod zneško »Kovčeg«. 36438-19

**Posest**  
Vsaka beseda 1 Din; za dajanje naslova ali za šifro pa 5 Din. (20)

**Prodaj hišo**  
z velikim vrtom, pripravno za gostilno ali obrt. Od daljasa 5 minut od mesta. Peter Grice, Klanc št. 15. Kranj. 36336-20

**Hišo**  
z nekaj zemlje prodam za 65.000 Din pri Petrovcih v Savinjski dolini. — Naslov pri podružnici »Jutra« v Celju. 36560-30

**2 hiši in več parcel**  
v ljubljanski okolici prodam. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »Prevzamem tudi knjižice«. 36479-30

**Prodaj hišo**  
na lepem kraju. Cena Din 36.000. Tenzo pri Mariboru, Lovčičeva ulica št. 15. 36538-20

**Prodaj hišo**  
v novem mestu ali snamejam za hišo v Ljubljani. — Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36519-20

**Stanovanja**  
Vsaka beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro 3 Din. (21-4)

**Stanovanje**  
a kuhinjo, eno ali dvoobno v centru mesta iščem za november ali veliko prazno sobo z vhodom e stopnje. Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod šifro »112«. 36392-21a

**Stanovanje**  
eno ali dvoobno iščem v mestu ali v bližini po zmerni cen. Ponudbe pod »Čeli dan ostane« na oglašni oddelček »Jutra«. 36613-21a

**Stanovanje**  
sobe, kuhinje in pritlikin, v Ljubljani ali mestni periferiji išče mirna stanka brez otrok, za november ali pozneje. — Ponudbe na naslov: Jasbec, Loka pri Zidanem mostu. 36971-21a

**Stanovanja odda**  
Vsaka beseda 1 Din; za dajanje naslova ali za šifro pa 5 Din. (21)

**Enosob. stanovanje**  
s kuhinjo in kabineto v kleti od dam v Hoinzpetovi ulici 19 stranki brez otrok za oktober ali november. Letosam sprejemem postrežnico. 36608-21

**Dvosob. stanovanje**  
lepo, sodno, kabineto, predsoba, kuhinja, balkon, kopalnica, pritlikine, od dam mirni stranki k sobam. Naslov v oglašni oddelku »Jutra« pod šifro »Varna«. 36609-21

**Enosob. stanovanje**  
z vsemi pritlikinami od dam za november na Dunajski 91. Vse pod enim ključem. 36641-21

**Gospodična**  
išče stanovanje s hrano in kaviarjem pri boljši družini. Ponudbe pod zneško »Srednja mesta« na oglašni oddelček »Jutra«. 36564-23a

**Prazno sobo**  
s predsobo ali kabineto, išče a. 1. novembrom enašna, mirna in vse dan sodna gospodična. — Ponudbe na oglašni oddelček »Jutra« pod »1. novembra«. 36642-23a

**Dijaške sobe**  
Vsaka beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro 3 Din. (22)

**2 gđni ali dijakinji**  
sprejemem v centru v vso okrobo. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 37617-22

**2 akademika (čarki)**  
sprejemem na stanovanje 1 proti instrukciji z sajtrikom, enega pa za 100 Din mesečno. Naslov v oglašni oddelku »Jutra«. 36559-22

**Gospoda ali dijaka**  
sprejemem na stanovanje in hrano na Sv. Petra nasipu št. 17/II. 36964-22

**Sobo odda**  
Vsaka beseda 50 par; za dajanje naslova ali za šifro 3 Din. (23)

**Mesčno sobo**  
čisto, srečno, parket, poeoben vhod, razgled na ulico, od dam. Aleksandrova c. 7/II, levo. 36602-33

**Sončno sobo**  
lepo opremljeno, s separiranim vhodom, v sredini mesta od dam. Telefona stanovanju. Naslov v oglašni oddelku »Jutra«. 36538-33

**Sončno mirno sobo**  
električna in parket, od dam. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36502-33

**Opremljeno sobo**  
separirano, veliko, mirno in čisto, od dam e 1. oktobrom stalnemu boljšemu gospodu na Rimski cesti 7/I. vrata 9. 36959-33

**Separirano sobo**  
vhod in stopnišča, v bližini »Univerze« in »Sve« tehnike, a hrano in vso okrobo (ali brez) takoj od dam. Naslov v oglašnem oddelku »Jutra«. 36598-33

**Opremljeno sobico**  
čisto, eredi mesta, od dam poceni solidni in mirni sobi. Električna luč, poeoben vhod in hodnika. Prečna ulica 8. 36587-33

**Pravkar so nam dospeli gomolji**

**Haloškega vina**  
letnika 1932, belega, 45 hl prodam. Cena 5 do 6 Din liter, postavljamo na posajbo Puaj. Ponudbe pošiljati na Ivan Smigovec, vlogrednik, Mala Varncica, pošta Sr. Andrej. 36603-33

**Dobrega vina**  
kakor Rising, rdeči Rizling, navadno belo in črno, lasten pridelek, večjo množico prodam pri Videm-Kriku. Naslov pove oglašni oddelček »Jutra«. 36469-33

**Prima kisló zelje**  
imam v zalogi v sodih od 25, 50 in 100 kg, po najnižji cenah. L. Oršant. Mošta. 36514-33

**SEVER & Komp., Ljubljana**